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Az aradi választás.
Újságíró és képviselő afférja.
Terror alatt a vasutasok.

Az aradi választás ma, szombaton 
lesz. Az egész ország szemo a vér­
tanuk városán van, amelynek polgár­
sága ma fog ítélkezni grót Tisza Ist­
ván kormányelnök fölött.

Ha szabadon nyilatkozhatna meg 
;i választó közönség akarata, akkor 
már Tisza visszalépett volna, de tudja 
az egész ország, hogy milyen a vá­
lasztók szabad akaratának megnyil­
vánulása — Magyarországon. Különö­
sen olyan városban, mint Arad is, 
ahol a választók fele függő helyzet­
ben van.

Az a kétségbeesett küzdelem, amit 
a munkapárt Aradon kifejt, csak azt 
mutatja, hogy az a párt — a Lukács- 
pörben hozott bírói Ítélet után — a 
külszin s látszat megmentésére tö­
rekszik csupán, mert különben nem 
vesztegetne, nem terrorizálna és nem 
használna olyan kormányzati eszközö­
ket a jelöltje érdekében, melyek a 
szabadon nyilvánuló népakaratot meg- 
hamasitják.

De miután erőszak és > vesztege­
tés fogja megszerezni Tiszának a

mandátumot, ha ugyan győzni fog, az 
aradi mandátumot a nemzet nem fo­
gadhatja el erkölcsi bizonyítványnak.

Arad már napok óta a megszál­
lott és ostrom alá vett város kópét 
mutatja, ma pedig már valóságos 
ostromállapot van. A választás napján 
általános sztrájkot tartanak a szociál­
demokraták, megszűnt a munka és a 
forgalom; mindenki kint van az ut­
cákon, melyeket rendőrség és kato­
naság szállt meg már ma éjszaka is.

Hogy mily hatalmasan működik a 
terror, mutatja az, hogy Pfeiffer máv. 
üzletvezető az összes vasutasok iga­
zolványait magához vette azzal, hogy 
a vasutasok úgyis együtt fognak sza­
vazni. Apponyi Albert és Andrássy 
Gyula ezért feljelentést tettek Pfeifer 
ellen Marx máv. elnökigazgatónál.

Van lovaglás ügy is, Liptay Dezső, 
az Arad és Vidéke munkatársa azt 
irta Simon Elemér munkapárti kép­
viselőről, hogy hülye alak, mert a 
cáfolat ellenére is fentartotta azt a 
pletykát, hogy Széchényi gróf bala- 
tonföldvávi fürdőjébe nem fogadnak 
be zsidót. Simon Elemér ezért provo- 
káltatta Liptay Dezsőt. Simon segé­
dei Tagányi Sándor és Hámory László, 
Liptay segédei pedig Szmreosányl 
György és Kállay übul.

Az izgalom nagy t-s a választás 
aligha fog simán lefolyni. A választási 
küzdelem tetőfokán van. Hihetetlen 
mérvet öltött a vesztegetés. Ma éjjel 
már két, sőt nyolcezer koronákat Ígér­
nek egy szavazatért. Egy kisiparos 
visszautasította a vesztegetőt, aki ta­
nuk előtt kétezer koronát kínált neki.

— Ha Tisza pénze volna, elfo­
gadnám — mondta — mert szegény 
ember vagyok és rám férne, de tu­
dom, hogy ez nem Tisza pénze, ha­
nem lopott pénz : az államé.

Az ellenzék hangulata rendkívül 
lelkes és ha győz is Tisza, a többsége 
nem lesz nagy.

" • 1 1 ' --------------- !

Egyház és iskola.
A püspök itthon. Dr. Baltazár De­

zső püspök nagy elfoglaltsága miatt cs .Ii 
tegnap indulhatott cl Máramarosszigetről. 
Délben érkezett meg s egyenesen a főisko­
lába hajtatott, ahol egy ülésen már vár­
tak reá.

A bosnyák diákok alapvizsgája.
Tudvalevőleg négy bosnyák ifjú tanult a 
főiskola jogi karán. A bosnyák diákok tee- 
nap tették le az első alapvizsgájukat, ter­
mészetesen magyar nyelven, amelyben igeu 
szép előhaladást mutattak fel.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­
ház gtzdasági bizottsága hétfőn délután 
ülést tart.

Tavaszi kalap újdonságok FtiKtiTiiiMiüL.
—1

írja: Pálffy József.
VIII.

Családi kör. Irta: nem Tompa Mihály.
Gyakran mentem cl látogatóba az én 

aranyos, do férjezett nővéremhez Izáékhoz. 
Gyönyörűen voltak berendezve. A paradicsom 
fi «iák olyan kis hónapos szoba lehetett az o 
1 .kasukhoz képest. Olyan jól éreztem magam 
náluk. De csak addig, mig haza nem jött a 
kaszárnyából Apor Laci, az ifjú férj. Mihelyst 
hazajött, csak éppen hogy egyszer-ketszer 
felkapott a levegőbe, megcsókolt, de attól 
kezdve nem lehetett sem hozzá, sem Izához 
beszélni. Egymás mellé ültek, beszélgettek, 
suttogtak és többó ügyet sem vetettek rám. 
Ilyenkor megszűnt számukra minden, csak 
egymásnak léteztek. El nem tudtam képzelni, 
hogy lehetnek annyira szerelmesek. Pedig 
már házasságuknak második évében jártak 
és a kis gyermekkocsiban az ot konapo 
ifjú Apor Lid gügyögött és nyújtogatta 
kövér kezecskéjét mindönki után, különösen, 
ha az illető nő volt. Én meg is mondtam,

hogy ebből a gyermekből nagy Don duan 
lesz". Jaj, mit csináltak ezzel a kis apróság­
gal Iza, meg Apor Laci. Majd szét szedték, 
majd agyon nem cs ikolták. A királyra nőm 
vigyáznak ugv, mint reá. Mindennap két 
orvos jött el és érdeklődött kedves egészsége 
iránt. Az orvosok bármennyire is mondták 
Izának, hogy kímélje magát és fogadjon 
szoptatós dajkát a gyerek mellé, Iza a vilá­
gért nem tette és ő maga adott reggelit, 
ebédet, vacsorát a kis apróságnak, aki nem 
is volt hálátlan az előzékeny kiszolgálásért 
és nagyon keveset airt és sokat aludt, ami­
ből én azt következtettem, hogy nagykorá­
ban veszedelmes lump lesz, azért siet most 
alaposan kialudni magát.

Csak ha aludt a gyerek, akkor foglal­
koztak mással Iza, meg Apor Laci. Ha nem 
mentek színházba, vagy látogatóba rende­
sen olvastak. Annyira szerették egymást, 
liocy még egy könyvet is ketten olvastak. 
Eleget csodálkoztam én ezen. Először Apor 
Laci olvasott fel hangosan, Iza hallgatta, 
aztán fordítva Iza olvasott. Apor Laci hall­
gatta. Sikszor becsaptam őket, ha ott vol­
tam ilyenkor. En csak hallgattam.

fí-yazer igy közös olvasás közben, va­

lami érdekes dolog történt, amit egyáltalán 
nem értettem. Éhez először is tudni kell, 
hogy aa esküvő után Iza és Apor Laci 
nászúira mentek. Két hónapig voltak Olasz­
országban és Dél-Frauciaországban sokat 
kérdezősködtem tőlük, hogy mit láttak, mit 
hallottuk ottan és kértem őket, hogy be­
széljenek valamit azokról a vidékekről, de 
biz ők vajmi keveset tudtak mondani. Nőm 
értem, hogy mit csináltak két hossza hóna­
pon át. Ellenben egy csomó útleírást, vároa- 
ismertetét és Baedeckert összevásároltak és 
hazahoztak. Most utólag olvasgatták el eze­
ket a könyveket. Egyszer Velencéről olvas­
tak, a sok középület, régészeti nevezetesség 
után a szállodák felsorolása következett.

Apor Laci letette a könyvet, amelyből 
olvasott és azt mondta :

— Emlékszel, Izácskám, Velencében 
töltöttük az első éjjelt. Milyen jó volt pi­
henni a hosszú, fárasztó utazás után.

— Igen, szólt Iza és gyöngén elpirult«
Aztán Apor Laci tovább olvasott a 

könyvből:
— Hotel Adria, a legelőkelőbb szállók 

egyike. Minden igényt kielégítő komfort. 
Elsőrendű etablissiment.

r Moskovits József úri szabó divattermében
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
ui bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 781

Moskovits József,
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As Orle. választmányt ülése. Az
Országos Református Lelkész-egyesület va- 
lasstmánya tegnap dé'után a főiskola kis- 
tanács terme ben ülést tartott Baltazár Dezső 
püspök elnöklete alatt. A választmány a 
lelkészek fuetésrendezéséről szóló javaslat­
tal foglalkozott.

Az uj szenior és esküdtek. A fő­
iskolán mar megválasztották a jövő tanévre 
a széniort és az esküdteket. Szenior lett: 
Nánásy Dániel, segédtanár Balog Bertalan, 
kontraskriba : Farkas János, háznagyi esküdt 
Dancsházy János, internálás! esküdt Czirják 
Béla.

A szenior külföldi egyetemen.
Bánvni Lajos főiskolai szénior a napokban 
adja at hivatalát. A lelépő szenior ősszel 
valamelyik német egyetemre, valószínűleg
IF-idelbergbe megy.

Az uj magyar gör. püspöki szék­
hely* Az iij manvar gör. kath. püspökség 
székhelye körül liiujult a harc. Tudvalevő­
ig x.vgv Károly és Nyíregyháza vannak 
újabban kombinációba véve, de ezzel szem­
ben sokan vannak, akik a püspökségért 
r-rnyedetleii energiával küzdő, a legtöbbet 
V.dozó Hajdudorog ; >gos igényei mellett 
érvelnek. Dr. Rabár Endre, volt ornaggy il­
lői! képviselő, a magyar görög katholikusság 
ptryik vezéralakja egy előkelő fővárosi lapba 
[■[leket irt, amelyben szintén Hajdudorog 
mellett foglal állast. Kifejti, hogy Hajdu­
dorog a maga 1046S inteligens magyar s 
Fen nagy többségében gör. kath. lakosságá­
val megfelelhet a gör. kath. püspöki szék- 
helv feketelének, ha a 2204 lelket számláló 
Balázsfaiva kisközség kielégíti a román ér­
sekség követelményeit.

As izr. polgári leányiskolában a 
jövő tanévre szóló előzetes beiratkozásokéi, 
hó 80-án és julius 1., 2., 8. és 4-én, délelőtt 
9—12-ig tartatnak az iskola igazgatói irodá­
jában. Aki az elemi iskola V. vagy VI. osz­
tályából a oolgári iskola II. vagy III. osztá­
lyába akar belépni, tartozik magát felvételi 
vizsgának alávetni. Tandíj 60 korona.

Sikes fclua Stanínbdl fehér és szí­
nes 7K. Angol kosztüm vas ionból 

25 kor. Ho3Ó pongyola 8 K

KomiósnáijPlac 52,
megyeház mellett.

Nem tudta tovább olvasni. Izára mo­
solygott. Iza elkapta a fejét és megcsókolta. 
Pont a száján.

— Jaj, de huncut vagy Laci, szólott 
és megint összecsókolództak.

Hát un nem érteni, hogy miért_ kell, 
hogyan lehet azon nevetni és csókoiódzni, 
hozy Velencében a Hotel Adria a legelőke­
lőbb szállók egyike és hogy az minden 
igényt kielégítő komforttal bir. Furcsa is a 
fiatal házasok élete, de meg kell adni, 
hogy nagyon szép és tökéletes boldogságot 
nyújt.

Így kell lenni, mert máskü'önben a 
viharedzett Apor Laci nem mondo t volna 
le az éjszakázásról, a pezsgőről, a kártyá­
zásról és nem élne úgy huszártiszt léttőre, 
mint egy becsületes pékmester. Annyi bizo­
nyos, hogy Iza nélkül nem menne el se­
hova. Egykori barátai hiába csábítják, hogy 
olykor-olykor lépjenek el valami kabaréba, 
vágy táncos mulatóba és csináljanak egy 
Kiruccanást.

— Én már csak nem hagyom el az én 
aranyos kis feleségemet még öt percre sem, 
mondja ilyenkor.

Taoitók gyűlése 
Pebreceobeo-
Tiltakoznak 
az elnyomatás ellen.

az alsószabolcs—hajduvidéki ref. tanító 
egyesület rendkívül népes gyűlést tartott 
pénteken délelőtt Debrecenben, a vármegye­
ház dísztermében, amelyen állást foglaltak 
a fizetésrendezési törvény igazságtalansagai, 
a föispáni kinevezés, a járási iskolatanács 
felállítása és a szövetség elnöksége ellen, 
mely a tanítóság ügyét elárulta.

Mintegy 200 tanító és tanítónő jelent 
nieí* a gyűlésen, melyet Bnán Géza elnök 
(Hajdúnánás) nyitott meg. Rámutatott arra, 
hor*y a tanítóság sokszorosan visszhangzó, 
panaszos jajkiáltásainak eredménye^ e negli­
gálás lett. Olcsó koncért a tanítóság sza­
badságát és függetlenségét követeli a kor­
mányhatalom. A történtekért a vezetőség a 
felelős, nem a tanítóság, mert a tanítóság 
mindi" talpon, ellenben a szövetség elnök­
sége " minden törekvésünket lanyiiasággal 
fogadta. (Elárulta — szóltak közbe.) Végül 
buzdította a tanítóságot, hogy ne lankadjon, 
hanem folytassa tovább a küzdelmet.

Az altalános tetszéssel fogadott meg- 
nyitó ut'iii Kiss József (Hajdúböszörmény) 
tartott emlékbeszédet néhai Sólyom Antal 
felett, majd Jámbor Kálmán olvasta fel 
a titkári jelentést, melyet tudomásul vettek.

Az egyesületi képviselők beszámolása 
után Dobó Sándor (Hajdúböszörmény) teljes 
óra hosszat ostorozta a lizetesrendezesi tör­
vényt, melylyel a kormány egyenesen félre­
vezette a laikus közvéleményt. Nem igaz 

: az hogy az 1907. évi XXVI. es XXVII.
1 t. ’ cikkekben foglalt fizetési különbözeiét 
I c:akuem egészen eliminálta a kormány, mert 
; ;ni<7 akkor 200, vagy az összes szolgálati idő 
I betudásával 400 K különbözet mutatkozott,
: most a 20 évet szolgáló, három gyermekes 
í állami népiskolai igazgató és a nem állami 

összes javadalma közt 1750 K a különbö­
zet. Tiltakozott a minősítés módja _ eben, 
mert a „szolgálati magatartás“ minősítése 
m.--r* a tanító magánviszonyai is kiterjed es 

; a “él: a tanító egyéni és hivatali független- 
i só"ének eltiprasa, a tanítónak szolgai soroa 
I sül vesztése. Végül határozati javaslatot ter- 
I jesztett be, hogy a népoktatási törvények 
1 revízió alá vétessenek, a tanítói fizetősek 

véglegesen rendeztessenek, addig pedig a 
tanítóság tartsa napirenden e kérdést.

Egvbangu lelkesedéssel elfogadtak az 
indítványt, mely után Kóté Jeremiás, Varró 
Ferenc es Ónody Mihály indítványát tár­
gyalták, mely igy szól:

1, Mondja ki az alsoszabolcs—hajdú- 
vidéki ref. egyházmegyei tanitóegyesületi 
közgyűlés, hogy a Magyarországi Tamto- 
egvesületek Országos Szövetségé elnöke: 
Moussong Géza iránt bizalommal nem visel­
tetik 3 őt nem óhajtja a jövőben is az or­
szág tanítósága élén látni. ^ Minélfogva el­
várja az egyesület képviselőitől, hogy az 
egyesület ezen állásfoglalását respektálva 
Moussong Gézát a jövő hó 7-én Budapesten 
tartandó szövetségtanácsi gyűlésén ismét 
elnökké választásúval szavazatukkal nem 
támogatják, sőt mindent elkövetnek arra 
nézve, hogy nála a Magyarországi 7anito- 
egyes öletek Országos Szövetségé élere alkal­
masabb egyén állittassék.

2. Jelen gyűléséből azonnal megkeresi 
a Magyarországi Tani tó-egyesületeid Országos 
Szövetsége elnökségét az iránt, hogy a jövő 
hó 7-ikén tartandó Szöyetségtanácsi évi 
rendes gyűlés tárgysorozatába pótlásul vegye 
be az ország tanítóságának fizetés- és nyug­
díjügyét is. Képviselőnk pedig megbízva a

Szövetségtanácsi gyűlésen azon indítvány 
megtételével, hogy mindaddig, mig az ország 
tanítóságának fizetés- cs nyujdijügye a \ II. 
egyetemes tanítói gyűlés határozatai értel­
mében megoldást nem nyer, ez nemcsak az 
országos és vidéki tanító-egyesületek, hanem 
a Szövetségtanácsi gyűléseken is állandóan 
evidencióban tartassék s a tárgysorozatban 
mindenkor bevétessék.

Kóté Jeremiás indokolta meg az indít­
ványt tarsai nevében is. Tiltakozni kell a 
tanítói függetlenség ellen szándékolt merény­
let ellen,~ hogy a tanítót jövőben a főispán 
nevezze ki, mert ezzel kortes eszközzé válik 
a tanító, a járási iskolatanács felállítása 
pedig egyenesen a tanítóság letörésére irá­
nyul és a népoktatás iaikns gyámság alá 
kerül. Dvozdy Győző vendég rendkívül 
élesen támadta a közoktatásügyi kormány 
politikáját, melynek célja nem más, mint a 
tanítóság örökre való elnémitáaa. Ez ellen 
tiltakozni kell az egész országnak.

Ezután mindkét indítványt elfogadták. 
Ujvárossv Antal indítványára kimondták, 
hogy a debreceni egyetem mellett tanítói 
internátust szerveznek. Batta Antal pénztár­
itok jelentését tudomásul vették cs neki a 
felmentvényt megadták. Több kisebb indít­
vány letárrryalásával a gyűlés 1 óra után 
ért véget. Délután fél kettőkor bankett volt 
a Dréher-vendeglöben.

ó érneműt
csipkefüggönyöket 

női blousokat 
legszebben tisztit

Feuerstein

Uj habom
a Balkánon,
Románia is

fegyverben áll.
Apróbb csatározások.

Még nem tört ki a Balkánon az 
uj háború, de a szerb és bolgár csa­
patok közt már apróbb csatározások 
folynak.

Bulgária helyzete rendkívül ne­
héz, mert nemcsak Szerbiával és Gö- 
rögországgal áll szemben, hanem Ro­
mániával is, mely a legalábbvalóbt 
szerepet játsza.

Romániát Oroszország és Francia- 
ország tüzeli Bulgária ellen és ha az 
izgatásnak sikere lesz, a hármas sző« 
vétség sem maradhat tétlen.

Ezért a helyzet a Balkánon vál­
ságosabb, mint valaha.

Románia támadásra készen.
Bukarest, junius 27. Románia 

hadserege — mint Majorescu minisz­
terelnök kinyilatkoztatta teljesen 
készen van. Ha a háború kitör, a 
román sereg elindul. (Hogy hova, azi 
nem mondta.)

Bukarest, junius 27. Oroszország 
és Franciaország felszólították a ro­
mán kormányt, hogy azonnal ren­
delje el a mozgósítást Bulgária ellen. 
A román kormány e felszólításnak 
nem tett ugyan eleget, de Szófiába 
jegyzéket intézett, hogy háború ese­
tére szabad kezet biztosit magának.

Erélyes lépések Szerbia ellen.
Bulgária, junius 27. Mint a Ve<

mosäiiiíizali Pi3M 83.
bot«: Arany János-n li-

fuiiilet ulston ssícn lDt. iHO 
fióküzlet telefon siírn 73 2 .
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cérna Posta hiteles forrásból Írja, a 
hármas szövetséghez tartozó hatalmak 
erélyes diplomáciai kényszert fognak 
alkalmazni Szerbia ellen, hogy a szö­
vetségi szerződést tiszteletben tartsa.

Apróbb csaták.
Pária, junius 27. Mint a Temps ívja, a 

bolgárok egyik csapata éjjel átkelt a Zlctovo 
folyón, de a szerbek gyorstüzelése elül ismét 
visszatért a folyó tnlsó partjára.

Szófia, jnnius 27. Viddin alatt a Ti- 
mok folyón 60 főnyi szerb lovas csapat 
átkelt, hogy a vidéket kikémlelje. A bolgá­
rok az egész csapatot megsemmisítették.

Szófia, junius 27. Danev miniszterelnök 
a kritikus helyzetre tekintettel pótervari 
utazását elhalasztotta.

Az olaszok Albániában.
Lomion, junius 27. Olaszország 

katonai expedíciót szervez Dólalbá- 
niába, mert a reunió nem rendezte az 
albán kérdést. Olaszország a monar­
chiának szabad kezet biztosit Albánia 
északi részein.

Románia mozgósít.
Bukarest, junius 27. Majorescu 

miniszterelnök kijelentette, hogy Ro­
mánia a gyors mozgósításra készen 
áll. A tisztek szabadságot nem kapnak.

Pleif&a

Öngyilkos leány.
Hajdúnánáson e hó 11-én öngyilkossá** 

történt. Molnár Klara fiatal, alig tizenhat 
éves leány számolt le az életével.

A leány a gyárba járt dolgozni. Szor­
galmas munkás volt, eleg szépen is keresett, 
így helyzetével meglehetett volna elégedve! 
Különben is még szillei ellátása alatt volt.

Molnár Klárának más volt a baja. Jó- 
hirót kikezdte a pletyka s ezt nem tudta 
elviselni. Ezért szánta rá magát a végzetes 
lépésre s ennek kifejezést is ad hátraha­
gyott bucsu-soraiban, amelyek igy hang­
zanak :

Kedves szüleim irok egy pár sort, 
hogy ne nyugtalankodjanak, hogy mir 
tettem, hiszen úgy sem bírtam már én 
tovább viselni észt a nagy pletykát, aki­
nek sémi köze nem vöt hozzam.

Leizyeu nyugton édes anyám, hisz 
igy hozta ezt a sors. Ha meghalok a fü­
lemből a függőt csak vegyék ki. Hagy 
maradgyon Erzsinek is egy emlék. Kedves 
Testvér Téged arra kérlek, csak a síro­
mat hogyha ráérsz gondozd majd.

A szerencsétlen teremtés este, mikor 
hazajött a gyárból, észrevétlenül besurrant 
a szénaólba és ott felakasztotta magát. Haj­
nalban fedezték fel tettét, amikor már ha­
lott volt. Két nap múlva eltemették s most 
már virágos is a Molnár Klára sírja. A test­
vére gondozza úgy, ahogy azt kívánta.

Siessen jegyeket előre váltani,
ha látni akarja a moziszkeccscl; királyát: 
„A gyilkost*'!

Az Apollóban ma délután 4 óra­
kor rendes helyárak mellett látható ,A 
gyilkos* cimii bohózat moziszkeccs 3 fel­
vonásban és a kisérö műsor számai: »Márta 
nővér*, dráma 3 felv. ,Ritka bélyeg*, vígjá­
ték. És a gyönyörű helyi felvétel: „a 
debreceni jogasz-n ajális*. Két órás előadás! 
Jegyek úgy «a délutáni, mint az esteli elő­
adásra előre válthatók délelőtt 10—12 óráig. I

DEBRECENI üjpag

,A gyilkos" oimü kacagtató bo­
hózat még csak ma és holnap látható az 
Apolloban!

A Köntös-kert 
szenzációja.

Az ácsmester pár hét 
alatt felépül.

Tegnapi számunkban hirt adtunk arról 
a véres esetről, mely a Köntös-kertben tör­
tént, hol Kovács Lajos pénzügyi számtiszt 
önvédelemből lelőtte Farkas Miklós ács­
mestert, aki szomszédságában lakott és 
tette! vagy szóval folyton inznltálta őt és 
édesanyját.

Farkasnak a hasába fúródott a golyó. 
Biztosan a halálát okozza, ha benne ma­
rad testében, azonban másként történt és a 
golyó az ellentétes oldalon kijött. A csend­
őrség a közkórház igazgatóságától véle­
ményt kért, hogy sulyos-e Farkas sérülése. 
A beteg kezelőorvosai kijelentették, hogy a 
séi ülés nem súlyos es Farkas 20 napon 
belől felgyógyul, ha csak valami váratlan 
kombinációk nem állnak elő.

A csendörscg kihallgatta Farkast a 
közkórházban. Vallomásának részleteit, mintán 
az ügy még vizsgálat tárgyát képezi, a csen- 

j dőrség titokban tartja. Kovács számtiszt a 
‘ csendórség előtt több vallomásaiban úgy 

adta elő a dolgot, mint azt tegnapi szá­
munkban már ismertettük. Hangoztatta, hogy 
önvédelemből cselekedett és ha nem hasz- i 
nálja revolverét, feldühödött ellenfele okvet­
len fejbevágja, sót talán agyon is veri a 
husánggal. S

A nyomozást folytatják.

jiég a tyuk is kikaparja...
Megtalálták az ellopott 

ezredkasszát.
Szombathely, junius 27.

Hoffmann gyermeküléséiből való az er­
kölcsi példamondas, hogy nem marad semmi 
biin s'm titokban: meg a tyuk is kikaparja. 
A jó öreg szólásmondád ma Szombathelyen 
szó szerint valóra vált. Az utóbbi eszten­
dők egyik legnagyobb szombathelyi szen­
zációját egy Cdirze kaparta elő a homályból 
és rejtelemből, a melybe burkolózott és a 
mit rendőrök, detektívek, hadbírók, katonai 
vallatások nem tudtak még cdak megköze­
líteni sem, napfényre hozta egy csirke : rá­
vezetett az ulanusezred ellopott ezredkasz- 
szájára.

Karácsonytájban, a mozgósítás legiz­
galmasabb napjaiban történt, hogy elvitték 
a szombathelyi ulánusezred irodájából az 
ezredkassüát 27.000 korona készpénzzel és 
több értékpapírral egyetemben. A hallatlan 
vakmerőséggel végbevitt kasszalopás kínos 
feltűnést keitett. Szorgalmas rendőri nyomo­
zás indult meg, amit nyomon követett a 
még szigorúbb katonai vizsgálat, amely nem 
ismert semmi kíméletet. Hónapokig volt egy 
altiszt vizsgálati fogságban, gyanú alatt, 
még egy tisztet is megkörnyikezett a gyanú 
és a szerencsétlen ember kénytelen volt 
levonni a nála tartott házkutatások konzek­
venciáit: lemondott tiszti rangjáról, amely­
ben ártatlanul érte meggyanusitás. És ma 
egy csirke tilúgoeiágot vet a rejtélyre, 
rehabilitálja az ártatlanul zneggyanusitottakat 
és rávezet az igazi tettesre, esetleg az ezred 
ellopott pénzére is.

A nevezetes csirke, amelynek ez a 
nagy dicsőség jutott, ar. f>. nlánusezred tiszti

1

menázeijának neveltje. A mai napon leölésre 
Ítélték ezt a csirkét, amely azonban elme- 
nekült és beszökött a menázsi alatt lévő 
pincébe. Fodor őrmester, a menázsi szaká­
csa üldözőbe vette a megszökött csirkét és 
utána ugrott a pincébe. A csirke a pinco 
balsarkában lévő szalmarakásba menekült 
és bebújt a szalmába. Az őrmester föltárta 
utána a szalmát és valami kemény vastár­
gyon akadt fönn. Világot gyújtott és nagy 
volt a meglepetése, amikor a szalma alatt 
a már-mar elfeledett, eltűnt ozredkasszát 
pillaetotta meg.

Csirkét, ebédet feledve, lélekszakadva 
rohant most már az ezredirodába és jelen­
tette, hogy megvan az eltűnt ezredkassza. 
A katonai bizottság leszállón a sötét pin- 
eóba és agonoszkilta az ezredkasszát. Pénzt 
persze mar nem találtak benne. Erről gon­
doskodott az ezredkassza tolvaja.

A csirke most ennek a tolvajnak is 
a nyomára vezetett. A pince kulcsa a me- 
názsfejügyelő káplárnál szokott lenni és 
csak ő jutott a pincébe. Ezt a káplárt nem­
régiben szabálytalan viselkedés miatt föl­
mentették a menázsfeliigyelettől és bünte­
tésből Mosztárba kommandirozták. Most 
távirati felhívás ment Mosztárba, hogy tar­
tóztassák le a káplárt, mert csak ő lehet 
az ezredkassza tolvaja.

Érdekes, hogy annakidején itt a pincé­
ben is keresték az ezredkasszát, de a sötét 
helyiségben a szalma alatt nem találtak rá. 
A kasszán a törés nyomai azt mutatják, 
hogy a kasszafeltörés alighanem csak ke­
véssel ezelőtt történhetett és nem közvet­
lenül a kasszalopás idején vitték el a pénzt 
belőle. ^ A káplárnak rokonai nemrégiben, a 
káplár átiielyezteíóse idején még Szombat- 

: helyen laktak.

jtalállokozó orvosság.
Feljelentés egy debreceni 
gyógyszerész ellen.

Szokatlan iigy foglalkoztatja most a 
debreceni rendőrséget. D. Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos feljelentést tett a rendőrségen 
egyik debreceni gyógyszerész ellen, mert 
orvosi vény nélkül gyógyszert állított össze, 
illetve készített egy betegnek, aki a gyógy, 
szer használata után még rosszabbul lett és 
pár nap inulva meg is halt.

Érdekes, hogy miként jöttek rá az ille­
tékesek a dologra. A Deák Ferenc-utcn 
egyik házába a múltkor beállított egy öreg 
baromfi-árnló asszony, özv. K.-né nevű ég 
csirkét kínált megvételre. A vásár közben 
az asszony hirtelen rosszul lett és eszmé­
letlenül esett össze."

Ugyanebben a házban lakik dr. Dero< 
kasy István orvos, ki rögtön lement az ud­
varra, hogy segítsen a szegény asszonyon. 
Nagyon gyanús tüneteket észlelt a betegen, 
egy bizonyos vegyi Összetétel hatásának n 
tüneteit. Utána nézett a dolognak, hogy mi 
történt az asszonnyal. Kikérdezte, hogy mit 
használt. Az asszony elmondta, hogy egyik 
helybeli gyógyszertárban készítettek neki 
orvosságot szívbaj ellen. Használta is, de 
még rosszabbul lett tőle. Tegnap pedig meg 
is halt.

Kiderült aztán, hogy az asszonynak 
orvosi rendelés nélkül szolgáltattak ki olyan 
orvosságot, amilyent csak orvosi rendeletre 
szabad készíteni. Erre dr. Derekasy jelen­
tést tett az esetről a tiszti főorvosnak, ki 
viszont a rendőrségen tett feljelentést. A 
rendőrség megindította a nyomozást, külö­
nösen az irányban, hogy az asszony halálát 
közvetlen a gyógyszer okozta-e, vagy pedig 
régi szervi haja. Az előbbi esetben ugyanis 
sokkal súlyosabb elbírálás alá esik a do’cgi#
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Ä tai)itói)ő tragédiája
Sziveolötfce magát.

„€zt n)gg kellett teoocn)“! — irta útoísó leveltbeo-
Gyönyörű nyárelei napsütésből hűvös 

őszies esőre fordult az idő. Ha tegnap az a 
remegő sziv'ii leány, akiről ez a cikk szól, 
kinézett annak a szobának az ablakán, me­
lyet élve többé nem hagyott el, saját lelké­
nek kópiáját láthatta a hirtelen borússá 
vált nyári időben. Az ő lelkében is a végső 
elkeseredés befelé sirt könycseppjei zuhogó 
zápor gyanánt mosták el a józan megfonto- 
kii gondolatait, rákényszeredett gesztussal 
halakhozó fegyver után nyúlt és ólomgolyót, 
minden ellentétet kiegyenlítő, minden bána­
tot megvigasztaló ólomgolyót küldött zak­
latok szivébe. És tekintsünk el a sokféle 
verziótól, sót a szomorú öngyilkosság majd­
nem megbízhatónak látszó mcgokolásától, 
tie mikor egy fiatal leány szivét lövi keresz­
tül, akkor annak — a szive fejt.

m
* *

Horkay Margit 21 éves református 
tanítónő az öngyilkos ; Horkay Lajos taní­
tónak a leánya. Ugv öt sokan ismerték, 
mint édesapját, hozzátartozóit sokan is­
merték Debrecenben. A fiatal, igen szép 
és főleg csinos leány tegnap délben szülei 
lakáson édesapja pisztolyával szivén lőtte 
magút s nyomban meghalt. A szomorú 
esetei a sajnálatosan érdekes körülmé­
nyek, a megrázó, döbbenetes erővel ható 
részletek kiemelik a mindennapos öngyil­
kosságok sablonjából.

Míg

Horkay Margit egy éve tette le a 
tanitónóképcsitő vizsgát jeles eredménynyel.
A debreceni református egyház megválasz­
totta tanítónővé és Horkay Margit a Mester­
utcai református elemi iskola első és má- j 
sodik osztályát tanította. Igen szorgalmas 
és ambiciózus tanítónő volt, szivvel-lélekkel 
hivatásán csiiggött. Ennek meg is volt az 
eredménye. Osztályai pár nappal ezelőtt j 
vizsgáztak le a Nagytemplomban Jánosi j 
Zoltán lelkész előtt és ekkor, illetve a vizsga 
után Jánosi a legmelegebb szavakban di­
csérte- meg :

— Kisasszony, az Ön osztálya minta­
szerű, mondotta.

Horkay Margit természetesen szüleinél 
lakott. Édesapja igazgató tanítója az ispo- 
tályi református iskolának. Ugyancsak ott, 
az "iskolában van a lakásuk.

Hogy történt 
az öngyilkosság ?

Tegnap reggel Horkay Margit a rendes 
időben kelt fel. Testvéreinek, édesanyjának 
rosszu'Jétről, fejfájásról panaszkodott és nem 
is ment cl hazulról. Végzetes szándékát 
azonban senki senr sejtette, a leány soha 
említést nem tett ilyesmiről. A családtagok 
közül senki még csak nem is gondolt a 
belő vetkező megdöbbetö eseményre ; úgy 
annyira nem féltették a leányt, hogy édes­
apja pisztolyát teljesen szabadon, egyik 
szekrény tetején tartotta a szobájában.

Horkayék szolgálatában áll egy Gádor 
R.indornó r.cvil cselédasszony, ki a délelőtti 
órákban takarítással volt elfoglalva. Horkay 
Margit nővérei részben a konyhában, rész­
iem más házi teendőkkel voltak elfoglalva, 
a tanítónő azonban nem vett részt semmi ■ 
£cd, tönern azt mondta ;

a szobákat takarítják, beme­
gyek az apa szobájába, lefekszem a pam- 
lagra, mert nagyon rosszul érzem magam.

Úgy is tett. Ez történt kevéssel 11 
óra előtt. Féltizenkét órakor a szoba felől 
hatalmas detonáció hallatszott. A szomszéd- 
szobában takarító Gedenié hallotta meg 
legelőbb. A revolverdörreaést egy éles si­
koly kísérte. A takarítónő megrémülve nyi­
tott be a szobába, hol megdöbbentő látvány 
tárult szemei elé. A pamlagon hátradőlve 
feküdt Horkay Margit. Szive táján vér 
szivárgott ki, blouse-ja apró lángokkal 
égett. A boldogtalan leány ugyanis 
oly közelről irányozta magára a lö­
vést, hogy a csőből kicsapódó láng 
jneggyujtotta ruhájának a lenge szö- 
szövetót, mely égni kezdett.

A takarítónő jajveszékelni kezdett:
— Szent Isten, a kisasszony meglőtte 

magát.
Aztán kezével letépte az égó rnha- 

oszlányokat.
A leány édesapja a harmadik szobában 

tartózkodott; ott olvasott. Ö nem is hallotta 
a lövést, csak a takarítónő kiálltasaira lett 
figyelmes. Leírhatatlan volt a hatás. A leány 
testvéreit cs édesanyját is a végletekig 
megdöbbentette az eset.

Horkay Lajos a rémület első tanács­
talanságából magához térve, rögtön orvosért 
szaladt, dr. Strelinger orvost találta legelőbb, 
aki azonnal jött is, ám már nem segíthetett.
A golyó a boldogtalan urleány szivét fúrta 
keresztül és nyomban megölte.

Az utolsó Írás.
A pamlag mellett pár méternyire fe­

küdt a halait okozó fegyver. Ez egy hatal­
mas 9 miliméteres régi rendszerű pisztoly. 
Csaknem negyven centiméter hosszú, nehéz 
fegyver: irtózat elgondolni is egy törékeny 
leány-kézben egy ilyen nehéz, borzadályt 
keltő mordály szerű-pisztolyt. De Horkay 
Margitnak volt ereje nem csak felvenni, 
hanem magára emelni is. Hat golyóra volt 
megtöltve a pisztoly; egy golyó hiányzott 

I belőle.
Az asztalon egy darab kotta-papiros 

í hevert. Erre irta a leány utolsó üzenetét, 
j a papírdarabban ez állott:

Bocsásson meg édcsanyukám,
hogy ilyet tettem, de ezt meg
kellett tennem. Nem tudok to­

vább igy élni.
Az irás kusza és hánytvetett, dacára 

: annak, hogy Horkay Margitnak szép írása 
volt. Látszott a betűk minden vonásán,

I hogy félig önkívületben vetette azokat pa- 
í pírra a boldogtalan urileány.

A rendőrség részéről dr. Komlóssy 
\ p.u ügyeletes rendőrkapitány jelent meg a 

helyszínen. Az öngyilkosság tényét kétségte- 
; lenül megállapították, viszont a rendőrorvos 
í véleménye szerint az urleány a lövés után 
I pár pillanatig élt csupán; a p,: átlagról, 
i mikor magúra lőtt, önkéntelenül felugrott,
! de nyomban visszazuhant, miközben a pisz- 
j folyt kidobta a kezéből. Ennek a zuhanását 
! hallotta a cseléd.

A rendőri vizsgálat eredménye gyanánt 
í különben a rendőri sajtóiroda azt közli, 
j hogy „az öngyilkos nagy mérvben ideges 

volt és egy idegrohamában követte el 
* tettéV.

As apa — leányáról.
A mélyen megrendített apa, Horkay 

Lajos könves szemmel beszélt leánya tragé­
diájáról munkatársunknak:

— Az ón szegény Margitom nagyon 
rosszul érezte magot az utóbbi időben. 
Ideges volt, gyakran panaszkodott főfájás­
ról. Éppen mostanában foglalkozott azzal a 
tervvel, hogy a nyarat fürdőhelyen, Borszé­
ken tölti. Julius iió 6-án akart elutazni . ., 
Most már nem megy . . .

Mi a tragédia oka ?
Horkayék lakott albérletben Kadica 

Húszéin, egy rokonszenves bosnyák ifjú, ki 
a debreceni jogakadémián van beiratkozva a 
éppen most tette le egyik alapvizsgáját, 
Tavaly jött Húszéin többi hat társával Bosz­
niából Debrecenbe tanulni. Intcligens fiatal 
ember s mikor arról volt szó a múlt év 
szeptemberében, hogy az ideérkező bosnyák 
ifjakat debreceni uriházaknái kellene elhe­
lyezni, hogy nyelvben, gondolkozásban meg- 
magyarosod janalc, Horkay Lajos örömmel 
fogadta házába Kadics Hu :zeint, kit úgy 
tekintettek, mint családtagot.

A szentségtelen kezű, a leány lelkek 
titkaiba is belenyúló verzió most már arról 
beszélt mindenütt, ahol tegnap az urileány 
öngyilkosságáról szó volt, hogy a boldog­
talan Horkay Margit életében az a barátság 
játszódott tragikus erővel, mely Kadica 
Huszeinhez, a bosnyák ifjúhoz fűzte.

Az ifjú tényleg melegen érdeklődött a\ 
nriieuny iránt, csaknem mindennapos séta­
partnere volt s ki tudja, nem-e fonódot! 
közöttük a szerelem százszála, ragyogd 
színű halója.

Azt mondják, hogy házasságuk éli 
legyőzhetetlen akadályok gördültek, amelyet 
főleg — állítólag — az ifjú mohamedán 
vallásában rejlettek.

Húszéin Kadics különben 
mostari kereskedő fia. Most az 
végeztével visszatért volna 

I szülői házához, bár valószínű 
jövőre, illetve a következő iskolai évre is­
mét Debrecenbe jön s tanulmányait itt fogja 
folytatni.

A bosnyák ifjú elutazásának a napja 
még nem volt kitűzve. Úgy volt, hogy né­
hány hétig még itt marad.

Tegnapelőtt még az nrleánnyal egy 
sétát tettek az erdőben. Tegnap délelőtt is 
beszélgetett vele otthon a házban, csaknem 
egy fél órát. Aztán elváltak, az ifjú bejött 
a városba, valami elintézni való dolga volt. 
Távollétében történt meg a tragédia, mely 
őt is mélyen lesújtotta.

A szülők az öngyilkosság oka gya­
nánt azt mondják, hogy Horkay Margit 
nagyon ideges és vérszegény volt. Szerintük 
kedvezőtlen egészségi állapota keserítette 
el anyira, hogy egy idegrohamában revolver­
hez nyúlt.

A gyászoló család a következő gyász- 
jelentést bocsátotta ki : A. B. F. R. A. Meg­
tört szívvel, de Isten akaratán megnyugodva 
tudatjuk, felejthetetlen kedves leányunk, 
unokánk, testvérünk : néhai Horkay Margit 
debreceni református tanítónőnek folyó évi 
június hó 27-ó:., boldogító életének szép 
tavaszán, 20 éves korában, váratlanul tör­
tént jobb létre szendcrülését. Kedves halot­
tunk hirtelen összeomlott porsátorát a rcf. 
egyház szertartása szerint — a református 
Ispotály-telep 6. sz. a. gyászhaznál — tar­
tandó rövid ima után folyó évi junius hó 
29-én, délután 3 órakor adjuk át a Kossnth- 
utcai temetőben az ^nyafüldnek. Mely vóg- 
tisztességtételre rokonainkat ismerőseinket s 
az elhunytnak kartársait bánatos szívvel

dúsgazdag 
iskolai év 
Boszniába 

volt, hogy
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meghívjuk. Debrecen, 1913. janius hó 27-én. 
Legyen nyugodt siri álma ! Horkay Lajos és 
Könyves Tóth Mária, mint szülők. Lajos, 
Irén gyermekével Nórával, ' Emma, Bella, 
mint testvérek. Könyves Tóth Samuel és 
Konrád Karoliu, mint nagyszülők. Az összes 
rokonság nevében is. A temetést özv. Dankó 
Béláné és Társa Ekli József temetkezési inté­
zete, Kossutii-utca 6-dik szám, rendezi.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentisztelet3k. Vasár­

nap a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Kon­
rád Zoltán s.-lclkész, a Kőtemplomban 9 
órakor Gáborjáni Szabó Gábor s.-lelkész, 11 
órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lel­
kész. Ispotályt templomban Nagy Lajos 
s.-lelkész, Csapó-kerti imaházban Kovács 
Janos vallásoktató lelkész, a Homokkerti 
imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

* Erber Dezső búcsúja. Erber De­
zsőt, a Magyar Általános Hitelbank szimpa­
tikus s ambiciózus tisztviselőjét tudvalevő­
leg az a szép kitüntetés érte, hogy a buda- 
besti központ a nagyváradi fiók helyettes 
főnökévé nevezte ki. Erber Dezső tisztele­
tére tegnap este bucsubankottet rendeztek 
kollegái és barátai az Angol királynőben. 
Dr. Keller József igazgató megkapó" lendü­
letes beszédben köszöntötte fel az ünnepel­
tet s ezen kívül még számos s hatásos 
tószt hangzott el. Ez alkalomból táviratilag 
üdvözölték Lllmann Adolfot, a Magyar 
Általános Hitelbank központi főnökét ‘ és 
Erdélyi Kálmán igazgatótanácsost.

* Tanulmányát a Magas Tátrába.
A hajduszoboszlöi állami polgári fiúiskola 
f. ovi július hó 2-an tanulmányi kirándulást 
rendez a Magas-Tatra gyönyörű vidékének 
tanulmányozására. A kirándulást a legna­
gyobb odaadással és fáradtságot nem ismerő 
buzgalommal és nagy hozzáértéssel Kelemen 
János tanár vezeti, aki már hét év óta 
állandóan szervezte a tanulmányi kirándu­
lásokat s ezáltal lehetővé tette azt, hogy a 
hajdú fink mecismerték Budapestet, Fiúmét, 
a Balatont, Erdélyt stb. Most megtekintik 
Kassát, Korompót, Tátra-Füredet. Barlang- 
ligetet, Csorbatót stb.

* Tor day Gábor a halotti anya­
könyvben. Alinak idején városszerte nagy 
részvétet keltett Torday Gabor tengerész­
tiszt tragédiája. A debreceni fiú, akit rnér- 
hetlcn vágya vonzott a nehéz s küzdelmes 
tengerész-pályára s rövid idő alatt szép 
kar:iert is én el, a múlt év májusának egy 
viharos éjjelén a tengerbe veszett. A tragé­
diáról most érkezett meg a tengerészeti 
hatóság hivatalos jelentése s polgármesteri 
cngedélyiyel Torday Gábort tegnap vezet­
ték be á .debreceni állami halotti anya­
könyvbe. Éppen az 1150-ik számot kapta : 
„Torday Gábor kereskedelmi tengerészeti 
első tiszt Fiume gőzösen, ref. 24 éves“. Az 
elhalálozás helye : „A nyílt márvány tenger­
ben.“ Ott merült el a derék, bátor ifjú 
1912. május 15-ének szélvészes éjjelén.

* Lövőgyakorlat. A m. kir. debre­
ceni II. honvéd huszárezred I. osztálya Julius 
hó 2-án a Sárkut-tanya melletti-* harcszerü 
lőtéren 7 órától 12 óráig éles golyóval cél­
lövészetet tart. A jelzett időben az itt való 
tartózkodás veszélyes.

* Kocái a vonat előtt. Junius 21-én 
majdnem a legsúlyosabb szerencsétlenség 
történt Balmazújvároson. Az állomás köze­
lében levő vasnti átjárón kétfogatu szeke­
rével áthajtatott Király Gábor gazdálkodó, 
noha a vonat már közelükben volt. Az osz- 
Bzeiitközés elkerülhetetlenné vált, de csak 
a lovakban esett kar. A kocsiban ülőknek 
az ijedtségen kívül bajuk nem történt. A 
balmazújvárosi csendőrség följelentette Ki­
rály Gábort a debreceni kir. ügyészségnél 
közveszélyü csolemény miatt.

* A bolgár kertészek és »kolera.
Most, hogy a bulgar kertészek tömegesen 
kezdenek visszajönni Magyarországba, a 
belügyminiszter a balkánon itt-ott puszt'tó 
kolerajárványra való tekinttcl, az ország 
határán messzemenő óvintézkedést tett a 
veszedelem elhárítására. Különösen olyan 
vidéken őrködik a hatóság, ahol bulgár 
kertészek laktak s bizonyára most is vissza­
jönnek régi telepükre. A miniszter elren­
delte, hogy a visszatérő buigár kertészeket 
az érkezés ntán azonnal be kell jelenteni 
az illetékes hatóságnál, amely fertötlenité - 
sükrül gondoskodik és öt napi orvosi meg­
figyelés alá helyezi őket.

* Bucsueatély. Kiss Béla zenekara 
ma este tartja bucsuestél.vét a Hungáriában. 
A kitűnő zenekart a nyári szezonra a tátra- 
lomnici fürdő igazgatósága kötötte le.

* Elhagyatva. Balogh Ferenc 72 éves 
magános egyént tegnap reggel a házboliek 
halva találták a Homokkert-utca 91. szám 
alatti lakásán. A rendörorvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy az Öreg ember végelgyengü­
lésben halt meg. A holttestet beszállították 
a közkórház hullaházába.

* A Nagy Endre kabarét bucsu- 
estéi. A Debrecenben vendégszereplő Nagy 
Endre kabaret-társulat szombaton es vasár­
nap tartja bucsuestéit. Mindkét alkalommal 
teljesen uj műsort adnak a legválogatottabb 
számokból. Egyébként a közönség nagyon 
jól tudja azt, hogy amit Nagy Endróék szer­
víroznak, ragyogó esprit, csupa diszkrét és 
finom ötlet.

* Egy újságíró öngyilkossága.
Newvorkból érkezett tivirati jelentés szerint 

j Hamilton Ágost, a kiváló újságíró, aki a 
1 balkáni háborúban, mint haditudósító vett 
i részt, egy newyorki szállóban agyonlőtte 
' magát. Hamilton a balkáni háborúban szer- 
, zett tapasztalatairól Délamerikában fölolva­

sásokat tartott, de fölolvasási körútja nem­
csak anyagi haszon nélkül való voit, hanem 
olyan nagy áldozatába került, hogy telje­
sen tönkrement s e miatt vált meg az 
élettől.

* Megszöktetett debreceni fin. A
nyíregyházi rendőrséget táviratilag értesítette 
a debreceni rendőrség, hogy egy Egresi 
nevű színész, akinek több varosban voit egy­
két napos játszási engedélye, elcsalta a szü­
leinél lakó tizenhét eves Mészáros Lajost és 
magával vitte szinlaposzíogatói minőségben. 
Érdekes, hogy a detektívek látták tegnap a 
fiút a nyíregyházi pályaudvaron és igazo­
lásra is szóllitották. Mészáros egy elbocsá­
tási igazolványt mutatott fel és a detektív 
kérdésére azt felelte, hogy Tokajba megy 
állásba. Mintán a fiú nem viselkedett gya­
núsan, útjára bocsátották. A debreceni rend­
őrség sürnyönye csak a fiú elutazása után 
érkezett ide s igy nőm lehetett megakadá­
lyozni a fiú további szökését. Mészáros Lajos 
apja kérelmére országos körözést rendeltek 
el a fiú kézrekeritésére.

* Tragédia az erdőben. Bánról 
jelentik: Tegnap délután Zsatkö Péter het­
venhét eves parasztember az erdőben seprii- 
készitéshez szükséges fűzfavesszőt szedett. 
Arra jött Holi Pál csősz, aki éppen a nagy 
kárt okozó vaddisznókra lesett és a guggoló 
üregben vaddisznót vélve, rálőtt s halálosan 
megsebesítette. A haldokló Öreg, a kihez 
még este kiment a vizsgálóbíró, halálos 
ágyán arra kérte a vizsgálóbírót, hogy ne 
büntessék meg a csőszt, mert mindig jóaka­
rója volt. Zsatkő az éjjel meghalt.

* Tegnapi halottak. As állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Nagy Mária ref. 6 hónapos, Balogh Julianna 
ref. 7 hónapos, Erdei Mihály ref. 2 hónapos, 
Balogh Ferenc ref. 72 éves, Loós István 
ref. 9 hónapos.

* A hosszú kalaptii. Parisból jelen­
tik nekünk : A párisi hölgy aeroklub tegnap 
légbajvsünnopet rendezett, a melyen saját­
ságos baleset történt. A mikor ugyanis a 
klub egyik tagja. Goi Ischmied asszony lég­
hajójával fölszálit. a gondola fölszúllas köz­
ben elütött egy hölgyet és egv urat, akik a 
földre estek. E közben a hölgy hosszú ka- 
laptüje keresztülszurta a léghajó gömbjének 
burkolatát és hu-z oentiméternyi nyilast té­
pett rajta. Goldschmied asszony, akit a bal­
esetre figyelmeztettek, kénytelen volt azon­
nal Icszállni s a versenyben való részvéte­
léről lemondani.

* Agyonvarték — távadósból. Má-
ramarosszigetről jelentik: Tegnap este tizpi- 
sák Jonn huszonegy eves szarvaszói legény 
a falu korcsmájában borozgatott, amikoi 
valaki a korcsma nyitott ablakán beki­
áltott:

— Szaladjatok fiuk, mert jönnek karók­
kal cs vasvi!Iákkal !

A kiáltásra Szórnák az utcára szaladt, 
de ekkor már ott volt egy Nyenycstyán 
Péter nevű legény is, aki Szpisukot karóval 
kétszer fejbevágta, majd társai, Bozse Flora, 
Bogyi! Juon és Bogyil Traján vasvillákkal 
estek Szpisáknak és addig ütötték, rcig csal 
életet sejtettek benne. A vérengző legényei 
két a máramarosszigeti csendőrségnek sike­
rült hamarosan elfogni és vallatásuknál 
előadták, hogy ók nem tízpisák Jnont akar­
ták agyonverni, hanem ennek egy barátját, 
aki most jött haza a katonaságtól és sorra 
elhódította előlük a falubeli leányokat. A 
sötétségben azt gondolták, hogy Szpisák az, 
akit keresnek, mire rátámadtak. A gyilkoso­
kat letartóztatták. Szpisák a máramarosszi- 
geti kórházban haldoklik.

* Gyilkosság a pusztán. Kaposvár­
ról jelentik : Gyilkosság történt a nyerges! 
pusztán. Gumik György és Horvát Károly 
régóta haragban voltak Takács Józseffel, 
Legutóbb is együtt mulattak ós ismét Össze­
vesztek. Takács hazament, vasvillát vett 
magához azzal a szándékkal, hogy agyon- 
veri a két haragosát. Gumik ezt megtudta, 
a mikor Morvát Károlyival együtt lesbe ál­
lottak és az arra haladó Takácsot bicskával 
agyonszurták.

* Sorsolás. A belügyminiszter tárgy- 
sorsjátékra engedélyt adott a debreceni 
Testvér-Egyesületnek. Ezt a sorsolást ma, 
jun. 28-án délután 5 órakor, a Dóczy- 
intézet egyik termében (ICossuth-u. 33. sz. a. 
tartja meg az egyesület vezetősége.

* A Noth zenekonzervatóriumban
f. hó végével záródik be az id d iskolai 
tanév, azonban az esti tanfolyam folytatódik 
minden megszakítás nélkül s akik a s din- 
időben óhajtanak tanulni, a hegedű és < i 
balom tanszakra minden nap lehet jel ét­
kezni d. e. 9-—12-ig, d. n. 3—6-ig c opo:l 
beosztással, havi tandíj 8 korona. Privál 
óra, szinte az intézetben 1 óra 5 K, Szent 
Anna-u. 18. szám.

* A hazabocsátott katona halála.
Kőszegről jelentik nekünk: Az elet szeszélye 
rettenetes sorsot mért egy kőszegi munkás- 
emberre: Guttmann Vilmos kőszegi huszon­
két esztendős legényt hazahozta a minap a 
háborús veszedelem helyéről, a montenegrói 
határról, hogy itthon a munkában küldje rá 
a halált, amely odalenn a puskák csövéből 
lesett rá. Nyoic hónapig szolgált katonáik­
nál Kasztellnuovoban Guttmann Vilmos, 
Mint hároméves katona vonult be, do mint 
számfelettit beosztották a póttartalékba és 
most a háborús bonyodalmak mogenyhülésé- 
vel hazaercsztették. A múlt szombaton ért 
haza Guttmann és munkát vállalt a kőszegi 
villamos-telepen, ahol mint segédmunkást 
alkalmazták. Tegnap lépett először mun­
kába, a Skriba vendéglőnél végzett villamos 
szerelést. Munka közben vigyázatlanul a 
vili?,mos huzathoz ért. melytől megtantoro-
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tioU us lezuhant a bárom méter magún lét- I 
áról, a min állott. Oy szerencsétlenül esett 

n fejő tetejére, hogy agyrázKud ist szenve­
dett melv egy órai kínos szenvedés luan 
megölte. ' Éles anyja, akinek ogyotlen gyer­
meke volt és aki boldogan ölelte viszont, 
ho'ry a háborús veszedelemből visszatért 
ma délután a munka halottjaként kapta 
vissza fiat. Az eset a szerencsetlen asszonyt 
mnyira lesújtotta, hogy az orvosok az 
-szméletlenül fekvő asszonyt is tragikus
iordulat'ól féltik. . ..

* S..abóü7,letek vasárnapi teljes 
szünete. Van szerencsénk a n. é. közön­
jét értesíteni, hogy szabóilzleteinket, te­
kintettel a holt szezonra, junins 28-tól aag. 
‘iQ- iig vasárnaponként egész nun zárva tart­
juk. Tisztelettel : A debreceni axabomea-

* Az ellopott táska tartalma.
Mármarosszigetről jelentik : Egy Ökörmező 
elé induló szekérre fölkéredzkedett egy 
éketernhás hölgv, aki nagy táskát vitt. Ut- 
.őzben a kocsis és a nő betértek egy ven- 
■iv'lőbe és amire kijöttek, a táska eltűnt a 
.oc-iról. Valaki ellopta. A feketeruhás no 
rrn megfordult és gyalog visszaindult Huszt 

leié. A kocsis jelentest tett a csendőrségnek 
íZ esetről, a csendőrség a tolvajt kinyo­
mozta, elvette tőle a táskát, a melyben 
n3vry meglepetésre egy koroszükitt gyermek 
holttestét találtak. Most keresik r. titokzatos i 
hölgyet is.

D‘ * Lövés a kirándulók automobil­
jára. Nagyváradról jelentik : Tegnap dél­
után cey“‘öttagú nagyváradi társ iság auto­
mobilon kirándult Püspökfürdőbe. Késő éj­
szaka volt, mikor visszaakartak robogni a , 
városba. Pecelszontmérton község közelében , 
nagvot kanyarodik az országút és ezért a 
soffőr állandóan tülkölt, nehogy a vak sö- ; 
tétben valaki a gépkocsi útjába kerüljön. A j 
mikor éppen elkanyarodott az autó, az 
utszéli árokból egy ember alakja emelkedett 
ki és csakhamar lövés dördült el. A társa« 
'ág tagjai első rémületükben azt hitték, 
valami' rablóbanda támadta meg őket cs 
ezért a soffúr a leggyorsabb«, fokozta a 
menetsebességét az autónak. Azt még látták, 
hogy a merénylő a legnagyobb nyugalom­
mal elsétált az árok mentén. A kirándulók 
jelentést tettek a rendőrségnél, amely nyo­
moz a titokzatos lövöldöző után.

* Az elegáns élet fiziológiája, Bai­
sse hires munkája, kötve 1 IC 90 f Antalfy 
Józsefnél.

Tanoncok fizetéssel, vagy mint prak­
tikátok fölvétetnek Dávid házy Kálmán 
könyvkötészet és dubozgyár rt,-nál. Fiivész- 
kert-u. 9.

* Tanuló felvétetik Antalfy József
könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13.

* Ócska könyveket magas áron vá- 
t-f.vol Hegedűs és Sándor Koasnth-utca 11.

Singer Zsigmond meghalt.
Budapest, junius 27. Singer Zsigmond, 

„ Poster Loyd felelős szerkesztője ma dél­
után 3 óra 55 perckor 62 éves korában 
elhunyt. Singer Pápán született s Becsbe ke,Síé uJsi/róMk. Olt a No«. Fm. IPretse; 
nél dolgozott s hat evvel ezelőtt jqtt Buda 
pestre, "mivel meghívták a Pester Loyd fe­
lelős szerkesztői állásara. A király a mu 
évben nevezte ki a főrendiház tagjava.

Táviratok,
Minisztertanács.

Budapest, junins 27. Ma délelőtt 11 
órától fél ke. óráig minisztertan -cs volt. 
Folyó ügyeket tárgyaltak.

Szerencsétlenség a bányában,
Budapest, julius Ma délután fél-

három órakor Budán, a kavicsbányában sze­
rencsétlenség történt. A robbantáshoz hasz­
nált gránátdarab hirtelen vxnlodált a a 
közelben levő Berger Ferenc munkavezető 
és Horváth Károly munkás ennek következ­
tében sérüléseket szenvedtek. Kórházba szál­
lították őket. Állapotuk nem életveszélyes.

Pusztító zivatar.
Eszék, junius 27. Orahovicza és 

Voczin között tognap óriási zivatar 
volt, amely nagy pusztítást okozott. A 
hegyekről lezuhanó vizát- házakat, 
hidakat söpört el. \ víztömeg nagy 
erővel behatolt a kőbányákba is. A 
munkások közül kút nőt és két gyer­
meket nem találtak. Valószínűleg a 
vízbe vesztek.

Ledobta feleségét 
& lil-fk emeletről.

A férj merénylete.
Tíz Évi fegyházra ítélték.

Borzasztó váddal terhelten állt tegnap 
a budapesti esküdtek előtt Barta-Hackl 

: József égy volt fővárosi napidijas zenetanito.
Az inteligens, do a sok italtól meghibbant 

! elméjű ember — ha csakugyan igaz a vád — 
egy éjjelen a harmadik emeletig lakásuk 
erkélyéről a hitvesét ledobta az utca kövezetere.

"Barta és a felesége, Tóth Etel, nem 
valami boldog életet folytattak. A férj nem 
dolgozott, az italt is szerette a mikor leg­
utóbb állása sem volt, az asszonyt najszolta, 
ho-ry szerezzen pénzt vagyonos nevelőauyja- 
tóf É-> mert Bártané nem engedelmeskedett, 
folyvást veszekedtek, az ura nem egyszer 
durván bántalmazta. Civakodtak a múlt évi 
janiul 6-ának éjszakáján is, amikor jó későn 
tért haza Barta valami korcsmából.

Férj és feleség, egymásnak szemre­
hányásokat téve, a harmademeleti lakásuk 
erkélyén állottak s egyszerre — állítólag — 
Barta ölre kapta az asszonyt, aztan a 
magasból lelökte. Szörnyű totte után, mintha 
mi° som történt volana, a gonosz ember 
macára zárta lakása ajtaját és lefokúdt
aludni. , , .

— Keljen föl! zörgettek ra nemsokára.
A ház előtt haladt ugyanis Fehér Jó- 

i zsef, egy hivata’nokember, aki ott találta 
nngv vértócsában, eszméletlen állapotban a 
boldogtalan asszonyt. Rendőrt hivott s Bar- 

I tátiét a kórházba szállították, ahol hofcekig 
feküdt élet-halai közt lebegve. A hitves, 
tán az apró gyermekük miatt is, nem val* 
lőtt az urára.

_ Öngyilkos akartam lenni mon­
dotta — a férjem nem bántott!

Pár hét múlva másképpen vallott 
Bartáné s kérte, hogy a férjet fogják el, 
mert ő akart rettenetes módon tőle szaba­
dulni. ... . .— Nem kímélem tovább, meg akart

- gyilkolni, hát szenvedjen érte. Kn pedig 
! úgyis elválok tőle.

“ Erre történt, hogy Barta-Hacklt le­
tartóztatták, noha tagadott mindvégig. De 
ellene vallottak a szomszédok is, akik bizo­
nyítottak, hogy mindig durván bánt szeren­
csétlen feleségével.

Az esküdthiróság a mai tárgyalás után 
Barta-Hackl Józsefet hitvestárs elleni szán­
dékos emberölés bűntettében monuta ki 
bűnösnek, mire a törvényszék 10 ovi tegy­
házra Ítélte. 

egyetemi csapat, a BKAC. 6—0 aránny 
leverése. Már most ha vesszük a mi kedves 
KASÉ. csapatunkat, mely, dacára a saison 
végének, még mindig frissen cs jő formában 
van, úgy igazán nem is kell mondani, hogy 
mily sportélvezetben lesz réssé annak a 
bizonyára óriási közönségnek, mely vasár­
nap délután a Ferenc József-uti sporttelepre 
kimegy. E mérkőzés délután 5 órakor kez­
dődik.' Előtte a DK.A BE II. és DKASE ifj. 
mérkőzik. Biró Hajdú (KASÉ.)

Sportmulatság. A DKASE. julius hó 
19-én a nagyerdei Dobos-patillonban fényes, 
elite műsorral, kabaréval egybekötött tánc­
estélyt rendez. Lesz női és férfi szépség- 
verseny, világposta, konfetti, szerpentin. — 
Szóval egy igazán kitűnő, jó mulatság lesz. 
mint amilyenhez már szokva van a DKASE. 
publikuma. Lesz azonkívül egy szenzációs 
atrakció, egy kabarészám, ami még nem 
volt. A mulatság iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul meg.

Elegáns séta köpeny 14 kor. minden 
színben. Angol kabát fél hossza 20.
Eredeti modellek felöltő és kosztümökben 

feltűnő olcsó árban

H omlósnál, Pfiac-o. 52.
rue&yohii mellett.

Sport
Fővárosi football csapat Dobre- 

j centen. A Dtbr. KASÉ. ismételten páratlan 
tanú jelét adja sportérzekénok és Debrecen 
közönsége iránti szimpathiajanak a.vkor, mi 

i dón az ország legjobb kereskedő csapatat,
' u K.AOK.-t Debrecenbe hozatja e^y 
I barátságos mérkőzésre. Minden sportember 
! tisztában van a KAOE. játékerejével. 
I E csapatot mindenki varia, hogy _ az fisa 
1 osztályba bejut és csak különo* v61et* 

lenen "múlt, hogy a Il-ik osztály Hle­
helvén maradt. Első a IH-ik kér. TVE., 

. mely az ismert Simon-ügy miatt kiesett, 
í Második a Fóv. T. Kör és harmadik a

. _i. '.»..„idi »rmlmt-nvo a hirer

Csarnok.
Asszony bosszú*

— Amerikai regény. —
Fordította: Grünwald József.

71 Folytatás.
IX.

Megszökött.
Mr. Gilbert szobájába ment, lelektldt, ds 

nem tudott aludni. Sokáig feküdt ott, míg 
végre bosszankodva kelt fel s kissé felöltöz­
ködve az ablakhoz ifit.

Mi baja volt tulajdonkepen Normának. 
Azt monda, hogy főfájása van, de az éles 
szem azonnal észrevevé^ hogy az sokkal 
több volt, mint csupán főfájás. Az elfordí­
tott tekintet, ama bizonytalan hang, a hal­
vány arc, egész mást árultak el. Avagy az 
utolsó pillanatban megbánta férjhezmenetelét? 
Szer tte még Thorndyke Lőrincet? Vagy 
sajnálta a szabadságot, melyet fel kell ál­
doznia? Es mindezek után a leány kebelé­
ben egy szikra hajlam sem volt Gilbert
irántya,fia esztelenség volt afelől ábrán­
dozni. eondolá — én harmincöt éves va- 
„vok, ő tizenhét éves — én sem szép, sem 
vonzó nem vagyok, ö fiatal, gyönyörű leány, 
igen Ő Lőrinc után vágyádik és megbánta 
hirtelen adott szavát. Legyen, visszaengedem 
szavát. Még ha tízszeresen jobban szeretném 
is, mint ahogy szeretem és az ég tudja, hogy 
halandó még úgy nem szeretett, mmdazultal 
kész vagyok róla lemondani. Nem akarok 
olv nőt, ki szivét másnak adta el. Ezerszer 
jobb most megválni, mint menyegző után 
Hosszú tapasztalataim folytán sokkal több 
elhirtelenkedett házasságot és későbbi meg­
bánást láttam, semhogy most magam köves­
sem el a hibát. Holnap beszélni togok vele. 
(ismerje be előttem nyíltan az igazságot, mig 
még nem késő és ha úgy van, mitől tartok, 
akkor ugyanazt fogom tenni, amit előttem 
inás férfiak is tettek — elviselem bánatomat 
és megyek a magam utján. Szegény, kedves 
kis Norry, levert kinézésével, bánatteljes sze­
meivel — tudom, hogy szeretné azt nekem 
megmondani, csakhogy fél tőle. Nagyon 
gyöngéd szívvel bir, ábrándos kis szivecské- 
vel és ki veheti tőle rósz néven azt, ha in­
kább ahoz fordul, ki 5 hozzá hasonlóan oly 
fiatal és szép, mint a komoly, gondtteljes, 
idős jogügyészhez? Mindazáltal nagyon 
fájni fog szivemnek, ha tőle örök búcsút kell 
vennem.

rFolvt. köv.)
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PUT" Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb* 
reoesi Újság nyomdája. ™S3e@

Értekezhetni Dr. Biró Sándor 
Iszékelyhídi ügyvédnél. 809

Az álmosdi határban (Bihar- 
raegye) mintegy 300 magyar hóin 
kiterjedésű birtok haszonbérbe 
azonnal

Elsőrendű fekete föld. Gazdasági 
épületekkel és felszereléssel ellátva

Jelentés.
A rövidáru nagykereskedés részvénytár­

saság Debrecen felszámolás alatt felszámoló 
bizottsága jelenti, hogy a részvény társaság 
felszámolását a kereskedelmi törvény rendel­
kezései érteimében megkezdette és 1 oly tatja, s 
annak eredményeként az 1912. évi deczember 
hó 3l-ig az alant közölt mérleg és eredmény- 
számla szerint befolyt a társaság áru raktárá­
nak értékesítéséből és a követelésekből 83.161 
K 95 f., melyből készpénz K 1591.13, pósta- 
takarókpénztárnál K 1980.82, a gazdasági taka­
rékpénztárnál folyó számlán K 79.890. Összesen 
K 83.461-95. Az áru raktár további értékesítése 
és a követelések behajtása folyamatban van.

Mérleg-számla. Vagyon: Készpénz K 
1591.13. Áruk K 99.771-59. Berendezések K 
10.000. Követelések K 199.221*58. Egyenleg K 
58.266-24. Összesen K 368.850-54. Teher : Rész­
vénytőke K 250.000. Tartalékok K 2035-65. Kö­
vetelések K 116.814-89. Összesen K 368.850-54.

Eredmény-számla. Tartozik: Általános költ­
ségek K 21.454-81. Házbér és tiszti fizetések K 
38.203-44. Kamatok K 3538-54. Leírások K 
53.124-63. Összesen K 116.321-42. Követel: Áru- 
nyereség K 52.551-16. Egyéb bevételek K 
5504-02. Egyenleg K 58.266-24. összesen K 
116.321-42.

Debreczen, 1912, évi december hó 31-ik 
napján. 659

fi jelszámoló bizottság.

Az ujlétai bankhegyi szőllős- 
kertben lévő pajtával és pincével 
ellátott két és fél hold fajszőliő 
terméssel együtt 647

la
■a azonnal eladó, ■I

8ü

Értekezhetni Hajduhadházon 
ja Részvény takarékpénztárnál.

Zalai Márk tanár
3 navi könyvviteli és gyorsírást tanfolyama 
Jnlins hó 3-án ismét megnylliik. Tandíj 30 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta" Hatvan-u. 1. sz. 3. om. 42. Ilit

10-12-ig.

808

mm
telefonáljon 35B

Zászló Zsigmonó
állatorvosi rendelojébo 

Bákóoy-ntoa 3 szám. tot

Szabászat, varrás
is minta rajzolásból agy a franci* mint as an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kizárólag intelligens leány»*
ozv. Knothy Kovácsáé Síllyc gabr'xila
Kossuth-atoa 45. szám alatti szabászán és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
8—12-g, délután 3—-5-ig. 804

353—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hosrv a debreceni kir. törvény­
széknek 1013. évi V. 14813. számú vészese 
következtében dr. Buday József és dr. Kádár 
László ügyvédek által képviselt Weisz József 
javára 200 kor. s jár. erejéig 1913. évi május 
hó 24-én foganatosiiott kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1511 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m.: női bun­
dák, hordók és italok nyilvános árverésen 
cladatnak.

Mely árverésnek a derecskéi kir. járás- 
birósá * 1913-ik évi V. 177. számú végzése 
folytán 200 kor. tőkekövetelés, ennek 1913, 
évi április hó 15. napjától járó 67o kamatai 
7*% váhódij és eddig összesen 71 kor. 10 

I fillérben biióilag már megállapított költségek 
i erejéig, Derecskén előbb 1843, később pedig 
í 1861. liázszámok alatt le.-ndő megtartására 

1913. évi jalias hó 4-lk napjának délutáni 5 
órája hat ridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak me.:, hogy nz érintett ingóságok az 
1881 • évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ni értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felültog'altatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén, 1913. évi jnnius hó 12. 
napján.

Sir Nándor,
kir. bir. végrehajtó.

tJRJLllB
I mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, saját | 

érdekük! eu cl ne mulasszák megtekinteni

5 sr J22S Jené
férfi-, fiú- és gyermekruha újdonságok raktárát j

j Debreczen, Piac-utca 81. czám,
fSzent- ánna-utcával szemben.)

jTavaszi öltön? divatos szabással.
Angol gyapjú szövetből 30 K-te 1, Felöltő !L soros 

132 K-tól, Sötétkék öltöny It. soros 35 K-tól, Liiszter 
j u.abát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól.

Dús választók taszter és mosóárnkban !
I Gyermekruha különlegességek készen és mérlek 
jután. — Mértékutáni megrendelések pontosan el­

készíttetnek. — OIoeó szabott árak. T79 
I Telefon szára 623. Telefon szára 828.

el vehet
legjobban és a legolcsóbban ?

csakis 741

Rózis:
a

?

ahol a legszebb
Feketete Női hosszú kabátok K 
Színes ,, „ ,, K

„ „ félhosszu „ K
Fekete rövid kabátok . . K
Kötött kabátok minden szili­

ben ................................ K
Elegáns Backfisch kabátok K 
Kosztümök minden színben K 
Vászon kosztümök . . K
Gyermek kabátok . K
Zephier, Batiszt és Madeira

Blúzok ....................... K
Selyem blouzok 
Csipke „ ...
Aljak...................................
Női kalapok csak most

11.

Malomba gépész
ajánlkozik

20 éves bizonyitványnyal állását 
gyermekei neveltetése miatt óhajtaná

:: változtatni ::
Csakis olyan helyre pályázik 

hol polgári iskola van.
Ajánlóitokat fizetési feltételek­

kel ,,szakember“jeligére e lap kiadó- 
hivatalába kér. 535

Hatóságilag engedélyezett végeladás.
AL rossz: viszonjok miatt

Slöck Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik
Férfi női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható 

áron kiárusittatnak. • t zlet és kirakat berendezések, úgyszintén villanylüszterek eladók. 743

Stock Ede Píac-o.22. Debreczenielső takarék palotáiban.
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I Apró hirdetések «U el«« i 
j fizetendő. Vidékről epre! 
I hirdetése* •, díjé v kneift- j 
I gyekben ^ Is | beküldbrtí

Levelezés.

ki-

rakjI dí

Őszi veröfény
jeligóre levél vsa s 
adóhivatalban. _____

Kövérko 28.
Hétfőn délután háromkor 
várom. ^424

Ajánlat.
Kiadó

zonnal Kossuth-utoa 11. 
iámu ház keresztépiilet 

udvari helyisége 3 szoba 
■ prry nagy torom. Ugyan- 
, . ■ őrök áron eladó egy 
; áaoélBzekrénv 6» csinos 
púid berendező.. Ért.k.x- 
ise.nia Debreceni Gazdák 

rákjánál, Koeaulh-u. 17.
5388

Aki
hízni akar, menjen a Már­
ia i s nineóbo kosztolni.

5248
Villám

1911—1912. év* teljes év­
folyamok kaphatók a ki­
adóhivatalban.

Ki
.-sorélno a Varga-kort K. 
Tóth-n. 8. számú házzal.
1500 K jövedelmez, kisebb 
.óldbirtokkal._____3414

Ke^ykör-szenttrarel
bor nagyban és kicsiny- ,! 
bon kapható Darabos-u. | 
56. ez. 5413 j

Kajháló
30 fillér, copfok, írizettek, 
turbánok olcsón kapha­
tó’:. Hajat, veszek. Boczán 
fodrász. 1 iatvan-u. 2. 5431

Megnyílt
öz v. Citrom Mórnó hölgy- 
fodrász termo Piac-utca 
19. számú házban, Tisza 
palotával szemben. Érdek­
lődni Sebnek bodegáha. 
Fésülés legújabb divatra 
üajmunka különlegessé­
gek nagy raktára. Fona­
tok, parókák, transztor- 
mátok, önfésülésre formák 
betétok, ftilfürtök, fostó», 
hajmunkáláa pontosan. — 
Kozdö fodrásznök további 
kiképzést nyernek. Tanít- 1 
r.inyok fölvétetnek. Lla- j 
.adók jelentkezzenek,

_____5431 i

üj
fodrász üzlet Simonfíy- 
utca 5. Van szerencsém a 
r,. é. közönség tudomá­

sa hozni, hogy Simonffi- 
u ca 5. szám alatt férfi 

drász üzletet nyitottam, 
rlotombon eszközöltet­
ek hajnyirások, borotvá- 

;ások, fejmosások, a leg- 
• iőzékenyebb kiszolgálás, 

érem a n. 6. közönség 
becses látogatását. Kiváló 
lisztelettel özv. Citrom 
Mérné, Tejpiac, Scsztiua- 
ház. Fodrász tanuló fel­
vétetik. __  5432

Kiadó
udvari lakás.
Bundi-u 4. szám. 
aug. 1-ére 3 szoba, 
konyha, kamara. — 

•Értekezhetni Piac­
utca 52. ügyvédi 
irodában, délután 
4—5 óra között.

676

mozgó ssiahít
JSooakaySéri©.

Telelőn 1-47.

j»ia Szombaton
fényes műsor kereté­
ben bemutatásra kerül 
A trónörökös és az 
erdeszlány szerel­
nie című megható tár­
sadalmi világ sláger 3 
felvonásban, a címsze­
repet Carl Oieuving a 
berlini udvari színház 

„ hősszorelmoso játsza. 
i Ezen előadásra « kea- 
P vezménycs és szabad 

jegyek érvényesek. — 
Előadások kezdete eate 
8 órakor folytonos be­
menettel, minden kép 
után belehet menni. 
Amerikai szellőztetés, 
kétórás műsorok. Hol­
nap Vasárnap nj mű­
sorral bemutatásra ke­
rül A* afrikai arany 
bánya. 659

lidBoastmmatnsBCiöBBBHrHöösi

Aranyat,
e (OsteI, sáUgeódaUt ▼*»» 
Hteiner Mihály, Osapd-utea 
27. k.rei.tépdlet 129

Tanulót
keresek lüezoruzloteinbo 
augusztus vagy szeptem­
ber 1-re. Vadászi, Eötvös- 
utca 11. 5364

Eladás.
Eladó

vágy haszonbérbe azon­
nal kiadó 20 kát. bold 
föld, melyből 7 hold tel­
jesen termésben levő szőlő 
igen szép gyümölcsössel, 
borház, pince, — 5 hold 
szántó, 8 hold elsőrendű 
kaszáló. Konyha, kamara, 
fürdőszoba és vízvezeték­
kel ellátott 2 szobás la­
kás, 2 cselédlak, szép 
nyárilak, istálló ó-i ogyébb 
gazdasági épületekkel. A 
birtok Kondoros megálló 
6. számú őrháznál van. 
Kocsin 30 perc, kövesül. 
Értekezhetni a Debre- 
czeni Gazdák Bankjában, 
Koseuth-utca 17. 5415

Säodern
krodono és p feil er pali- j 
sander egészen uj minden j 
órán eladó. Estis kiadó, j 
Rákóczi-u. 17, házmester- j 
nél. 6358 I

Elntamáe
végett szép szoba bútor, j 
seónyegek, függönyök ol- | 
csőn eladók. Szécshénvi- j 
utca 5. 5417 j

Eladó
Csigekort, Böszörményi- 
nt 34. ház. Ériekezni Kiss 
Gergely hentes, Csegléd- 
utoa 2. 5420

Eladó
azonnal a sámsoni-uten a
Bójor-féle uj ház, korcsma, 
bolt és lakás helyiségek- 
gel, ugyanott eladó több 
apró telek a Bójer-féle 
földekből. Eladó továbbá 
Geréby-telepen Kondor- 
utca 5. ez. 2600 négyszög­
öl területű Rojer-iélo — 
ssőllő, gyümölcsös, két 
szoba, konyha, kamara, 
piaee, istálló és ogyébb 
gazdasági épületekkel, 

előnyös fizetési feltételek 
mellett. Értekezhetni a 
Dobreozeni Gazdák Bank­
jánál, Koseuth-utca 17.

5398

Hirdetmény.
a debreceni református kollé­

gium tulajdonát képező házastelkek 
vízvezetéki berendezéseinek bizto­
sítására zárt, írásbeli pályázatot 
hirdet.

a pályázatok 1313. évi jnltss bo
1-én déli 12 óráig nyújtandók bo a 
kollégium háznagyi hivatalában, hol 
a tervek és feltételek is megtekint­
hetők.

Csak egységár-ajánlat adható.
Az ajánlatokhoz 500 (ötszáz) 

korona értékű pályázati biztosíték 
mellékelendő.

A kollégium fentartja magának 
a jogot arra, hogy ajánlkozók .közül 
tetszés szerint v daszthnsson.

Debrecen, 1913 évi június hó 
24-ón.

Tóth perencz,
> 788 kollégiumi háznagy.

£"ehérnemil
varrónő lakását Cserepes- 
utca 9. szám alól 6-dik 
szám alá helyezte át, hol 
elvállal minden fehérne­
mű varrást és javítást. A 
közönség booses pártfo­
gását kéri B. Zagyva Júlia, 

5411
Két

szoba, konyha kiadó, Vil­
lany bo vezetve. József kir. 
herceg-u. 67. __5425

Lelkész
özvegy Balsay Istvánná- | 
nál jó házi koszt kapható 
Bathlen-utca 8. 6429

6 ÜEttíÜ,
Buidosó-utczán szép 
családi ház, virágos 
kerttel és elsőrendű 
szöllőültetvénnyel, va­
lóságos kis paradi­
csom, olcsón és ked­
vező feltételek mellett

legolcsóbban

azonnal

Debreceni eiső elektrotechnikai 
gyár és villamos műszaki vál- 
- ialalánál szerezhetők be. "

Üzlet: Wárosl bérház 
Piae-utoa 26—28.

Telefon 868.
Gfár: Széohenyt-w. 55. 

Teleid! 816.
Alapittatott 1899- óvban. 748

Értekezhetni Dr. Révi 
Nándor ügyvédnél,— 
Deák Ferencz-utca 11. 

szám. 790

Kereslet.
Felkcrexu

a Kossuth-utcsi háztulaj­
donosokat, ki volna haj­
landó vöröslőin plomíóí 

kezdve a színházig iiz’.ot- 
holyisőget vágatni. Cint 
Csapó-n. 63. Szabónál. 

___________________5404

Egy
fiatal fodrász segéd be­
léphet Marosinál, Móliusz-
tér 15.______________5422

150
koronáról kiállított váltó 
olvo :zett Jívay Gyulánó 

I és JAvny Ödön névvel. 
Megtaláló jutalmat kap 
Fereuoz Józseí-ut 70. 
____________________5423

Egry
szolid megbízható leány 
üzletemben kiszolgálás­
hoz felvetítik. JA i - ás 
megkivántatik. — Fischer 
Vilmos. I)6genfeld-tér 3, 

T—1

A hajdúnánási kölcsönös segélyző egylet mint szövetkezet
tagjait az 3913. év jalias hó 20-ikán délelőtt 10 órakor az egylet hivatalos
helyiségében tartandó

ém rendes közgyűlésére
tisztelettől meghívom.

-Z'«Áii*$$Tjy'ő3-»jir,02Bsa¥i 6
1. Igazgatósági jelentés gk 1912—13. üzleti évről.
2. Az 1912—13. üzleti év mérlegének és zárszámadásának elbírá­

lása a ennek kapcsán a felügyelő- és Mszámoló-bizottság jelentésének 
előterjesztése, valamint a felmentvény megadása feletti határozathozatal-

3. a XXIV-ik évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági 
tag választása.

4. Két felügyelő-bizottsági rendes tag és egy póttag választása.
5. Tiz igazgatósági rendes- és öt póttag választása. 
t>. E-etleges indítványok tárgyalása.
Hajdúnánás, 1913 június 10.

ST&f*«. ?*£ s* fgy liiifon
igazgatósági elnök.

JEGYZET: Az évi mérleget és számadásokat a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet he­
lyiségében minden tag átveheti és az igazgatósági jeleni őst megtekintheti. 81«
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